



Народный Комиссар Военно-Морского Флота Союза ССР, адмирал флота
Н. Г. КУЗНЕЦОВ.

Адмирал Флота И. С. Исаков

Еще с детства И. С. Исаков мечтал о синем море, о бурных и безбрежных океанах. Его заветным желанием было стать моряком и на кораблях скользить по морским просторам среди пенных волн. Горячая любовь к путешествиям влекла его к морю, к кораблям, И. когда в 1917 году Исаков окончил Технологический институт, (родился он в 1894 году в Армении), он поступил в Балтийский флот. Мечты молодого моряка претворились в действительность: его корабль уходит в дальнее плавание. Он видит Балтийское море, он плывет по ледяным волнам северных морей: наконец, корабль прорезает воды Тихого и Атлантического океанов.

Накануне Великой Октябрьской Социалистической революции И. С. Исаков крепко связал свою судьбу с революционной борьбой рабочих и крестьян России. С оружием в руках он самоотверженно сражался за молодую советскую республику.

После победного завершения гражданской войны Исаков вновь переводится в Балтийский флот и назначается командиром сначала корабля «Якорь», потом «Победителя» и «Изяслава».

Потом мы видим его слушателем Военно-Морской академии; обогащая свои знания на славных традициях русского Военно-Морского Флота, Исаков добивается новых успехов.

Летом 1937 года Исаков получает звание флагмана 2-го разряда и назначается командующим Балтийским флотом. В 1938 году Иван Степанович Исаков назначается первым заместителем народного комиссара Военно-Морского Флота и этот пост занимает и поныне. Являясь начальником Военно-Морской академии, он все свои силы и знания отдает подготовке кадров для нашего славного флота.

И. С. Исаков разработал ряд теоретических вопросов военно-морской науки. Он автор 25 трудов о морской стратегии, тактике и о взаимодействиях морских и сухопутных сил об их формах и методах.

Осуществляя гениальные замыслы Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, этот выдающийся моряк развернул в дни великой Отечественной войны кипучую деятельность.

С первых же дней Отечественной войны он занимал боевой пост заместителя командующего Северо-Западным фронтом и руководил Краснознаменным Балтийским флотом в жестоких боях против немецко-фашистских захватчиков. Он является одним из героических защитников славного Ленинграда.

Когда озверелый враг рвался на Кавказ, опытный, моряк Исаков был направлен в Черноморский флот. Имя адмирала И. С. Исакова связано с обороной Севастополя, города-героя, города русской славы.

В течение 250 дней его славные моряки давали отпор вражеским в город отборным немецким и румынским дивизиям. Моряки Севастополя, стальной стеной стояли на море и на обожженных холмах вокруг города, отражая бешеные атаки наступающего врага. В эти тяжелые дни Исаков ни разу не дрогнул, его не покидала сталинская вера в победу, в мужество и доблесть, героизм и отвагу советских моряков.

В мае 1944 года ему было присвоено звание адмирала флота.

Родина высоко оценила заслуги мужественного сына армянского народа, адмирала флота Ивана Степановича Исакова. На его груди сверкают два ордена Ленина, три ордена Красного Знамени, два ордена Ушакова 1 степени и медаль «За оборону Кавказа».